

# 我市对中心城区环境进行提升

涉及绿化景观、道路亮化、市政设施提升等

本报讯(记者 刘冰祎)为改善城市环境品质,促进旅游和城市形象推广,增强城市综合承载能力,提高城市运行效率,我市对中心城区环境进行提升,全面提升城市环境容貌水平。

据悉,中心城区环境提升主要包括:道路的绿化景观提升;道路夜景亮化提升,包括道路沿线基础亮化、景观亮化和楼体亮化;道路的市政设施提升,包括道路修补、罩面、路缘石修复及绿化带接续;整治道路沿线的市容环境,包括飞线治理、消防设施整改、沿街墙面修复等。

昨天上午,在市区解放西路与永安南大道交叉口东侧,路面沥青已基本铺设完毕,新井盖纷纷“上岗”,工人们正在为新安装的井盖清理沥青。行人和车辆经过新铺设的井盖时,既不会感到明显颠簸,也很难听到金属碰撞声。

据悉,解放西路(浮阳大道—迎宾大道)的雨水井盖、污水井盖、自来水井盖、通讯井盖已基本更换完毕。与传统井盖安装工艺相比,此次施工采用新工



工人们正在加紧施工。孔超 摄

艺,在井盖质量、安全性等方面都有了很大提升。

在市区清池大道与黄路路交叉口北侧,道路两旁的绿化带中,红宝石海棠已栽种完毕,工人们正在为绿化带补种灌木。据悉,在此次中心城区环境提升项

目中,清池大道(志强路—黄河路)共栽种了90株红宝石海棠,预计明年春天开花。此外,这里还将补种约1500平方米的灌木。目前,灌木补种已完成750平方米。

沧州交发集团中心城区环



境提升项目负责人祁业峰介绍,在施工过程中,他们建立了严格的质量检验制度,不断优化方案。接下来,他们将加班加点,尽快完成施工,营造更加良好的城市环境。

扫码看视频 新闻料更多



请用手机扫描二维码,观看相关视频。

## 33岁男子突发脑干梗死命若悬丝

# 医生从2毫米粗血管内火速“拆除炸弹”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 汤浩)近日,33岁的王先生突发脑干梗死,半侧肢体瘫痪,生命垂危。沧州中西医结合医院医生上演“生死时速”,从直径仅为2毫米的脑部血管内成功拆除“致命血栓”(右图),将王先生从“死神”手中拽了回来。

“医生,求求您救救他吧!”当天凌晨1时许,沧州中西医结合医院急诊科响起急促的呼救声。家住运河区的王先生被家人紧急送达医院时,已口眼歪斜、右侧肢体完全瘫痪、陷入昏迷。急诊科接诊后,脑病四科专家火速会诊,经头部CT检查发现,王先生脑内出现血栓,患上了脑干梗死,且被送到医院时已错过静脉溶栓的最佳时机。

医院脑血管介入科主任韩永刚当机立断:“立即启动介入取栓绿色通道!”介入团队跑着进行术前准备,直接将王先生从CT室推进了介入手术室。

“基底动脉闭塞后,每分钟约有190万个脑细胞死亡。”韩永刚说,造影结果显示,王先生的基底动脉已完全闭塞。脑干作为“生命中枢”,控制着呼吸、心跳和意识,此处梗死将导致



本报通讯员 摄

不可逆的损伤。

时间就是生命。当日凌晨近2时,沧州中西医结合医院介入团队在直径约2毫米的血管内展开精细操作,通过股动脉穿刺置入导管,跨越主动脉弓、锁骨下动脉、椎动脉的复杂路径,最终用取栓支架捕获“肇

事”血栓,于2时30分成功拆除了这枚长约2.5厘米的“致命炸弹”。暗红色的血栓被取出后,造影显示,王先生的基底动脉血流瞬间恢复通畅。

术后第二天,王先生完全恢复清醒,四肢能自主活动,还对着手机里自家孩子的视频露

出了笑容。在接受了神经重症团队的72小时严密监护后,王先生顺利转入普通病房进行治疗和康复训练。

经过治疗,王先生除了感到右手有点麻,各项身体功能全部恢复正常。目前,王先生已平安出院。

## 今年1月至3月“河北好人榜”发布 我市7人(组)榜上有名

本报讯(记者 李圣哲)4月9日,2025年1月至3月“河北好人榜”发布,经我市相关部门推荐,张宸、张卫军、臧俊英、刘中池和刘付星父子俩、刘淑香、张桂琴上榜。

张宸是沧县鑫翰种植专业合作社副理事长。她大学毕业后返乡创业,成为远近闻名的用北斗导航系统和无人驾驶系统种地的“90后”姑娘。

张卫军现任渤海新区黄骅市中捷产业园区农科所所长。他在农业战线已经奋斗了30多年,在旱碱麦新品种选育、新技术的推广等方面取得了优异成绩。

臧俊英现为青县快乐阳光爱心协会副会长。多年来,臧俊英热衷于志愿服务活动,牵头成立了“俏红娘”公益红娘队,义务为单身适龄男女牵“红线”。目前,已为50余对青年牵线搭桥。

刘中池和刘付星是一对父子,家住渤海新区黄骅市南排河镇西高头村。2024年11月10日,他们伸出援手,将车内被困人员救出。

刘淑香是海兴县张会亭镇小徐村村民。10年间,刘淑香坚持不懈照顾瘫痪在床的儿媳以及两个孩子。

张桂琴是沧县刘家庙乡范家圈村村民。多年来,她精心照料双目失明、生活无法自理的小叔子,撑起这个家。

另外,在衡水冰河救人的献县男子杨彬此次也登上“河北好人榜”。

## 消防部门发布防火提示

# 市民切勿随意点燃飞絮

本报讯(记者 鹿维双)近日,沧州消防部门发布杨柳飞絮防火提示,提醒市民切勿随意点燃飞絮。一旦发现火情,要立即拨打119电话报警。

杨柳絮因富含油脂和碳纤维成分,具有蓬松轻质、燃点低、

燃烧快等特点,特别是在背风区域堆积后,易形成“隐形火种”,遇到明火极易“轰燃”,火势蔓延速度快,给居民生命财产安全带来严重威胁。

针对这一季节性安全隐患,沧州消防部门提醒市民,在飞絮

比较集中的地方,不要停放电动车和汽车。车主应加强车辆保养,防止飞絮大量堆积在机舱内,以免引发火灾。加油站、化工企业、易燃易爆场所,应加大路面洒水湿化力度,并及时清除堆积在角落里的杨柳絮,减少火灾

风险。

消防部门特别提醒,市民切勿随意点燃飞絮。故意点燃杨柳絮引发火灾的,将面临行政处罚,甚至承担刑事责任。造成财产损失损失的,还需承担民事赔偿责任。